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	Objectif:

Montrer qu’une solution est acide ou basique par le moyen d’indicateurs colorés



	Prérequis:
Néant


	Documentation:

On dit

	Travail préalable-Conseils-Sécurité:
Danger des acides et des bases,

Comment reconnaître les acides et les bases


	Préscriptions matérielles:

Par elève :

Blouse,

3 tubes à essai,

porte tubes,

assiette,

cuillère



	Points clés:

( Danger des acides et des bases

( Savoir reconnaître un acide ou une base

( manipuler des produits  « tâchants »


	Plan:

Introduction

( extraire le jus du chou rouge

( mettre le jus dans : un peu d’acide, un peu de base, un peu de neutre

( recopier sur le cahier

Conclusion : De manière plus pratique, on a fabriqué le papier pH

Contrôle



	Séquences
	(
min
	Enseignement points-clés
	Organisation

Pédagogie

Observations

	appel

intro

Manipulation

Mise en commun

Conclusion

Rangement
	5

10

15

30

40

50
	Un gros chou rouge trône sur la table

- on ne peut pas toujours différencier « à l’œil » un acide d’une base, d’une eau nomale.

(Je montre 3 bechers identiques contenant un acide dilué, une base diluée et de l’eau pure)

Les élèves écrasent les feuilles de choux, je leur remet un peu d’eau parfois pour avoir un peu plus de jus.

Je leur amène ensuite les tubes.

Ils versent leurs gouttes dans chaque tubes.

Je verse la même quantité d’acide, de base ou d’eau dans les tubes à essai.

Nous faisons ensuite une comparaison des couleurs (indicateur plus ou moins concentré).

L’acidité peu être mise en évidence grâce à un indicateur coloré.

De manière plus pratique, on a fabriqué du papier pH, qui contient plusieurs indicateurs colorés, ce qui permet de chiffre plus quantitativement l’acidité.

Nettoyage des tables, des mains et des assiettes.


	Mettre la blouse

Attention aux vols de feuilles de choux.


TITRE DE LA SEANCE





Acide-base, mise en évidence





DEROULEMENT








